

“赵超构新闻奖”好专栏

郑能量

老人问诊突然下跪道谢 护士赶紧单膝跪地托住

当事人回忆,自己当时很震惊,第一个反应就是去扶

本报讯 近日,有一则视频引起网友关注,视频中一位老人突然向身旁的男护士下跪,男护士也赶忙跪地搀扶。不少网友表示“感人”“暖心”。前日,记者见到了视频中的男护士并详细了解了事情的经过。郑报融媒记者 王治 实习生 高凡 受访者单位供图



高培钦单膝跪地托起下跪老人(两人身体被分诊台挡住)



两个月前,另一名老人问诊后鞠躬致谢,高培钦赶紧还礼



高培钦认真学习业务



高培钦安抚小患者

跪地那一刻 他感到被认可、心中特别有力量

视频中的男护士叫高培钦,在郑州大学第一附属医院急救中心工作。“3月10日上午,一位老人前来咨询医保相关问题。我为其解答后,老人突然下跪表示感谢。我当时也

没多想,就赶紧单膝跪地托住老人。”高培钦回忆,他当时很震惊,第一个反应就是跪下去扶老人,自己何德何能就让一位老者向自己下跪,在感动之余还有一些心疼老人。他

扶起老人后,老人的手一直在拍他的肩膀,嘴里说着“谢谢、谢谢”。高培钦说当时特别感动,因为那一刻他感到的是老人对他工作的认可,心中特别有力量。

当事男护士曾被人鞠躬 赶紧鞠躬还礼

其实这样暖心的事,高培钦不止一次遇见。他告诉记者,两个月前,他遇到一位老人来急诊问路找医生,高培钦耐心回答后又嘱咐老人:“您先过去,如果那边看不上或者有什么问题,可以再回来。”说完正准备走,没想到,老人突然对着他深鞠一躬,高培钦赶紧鞠躬回礼,“我第一次遇到这样的长辈,他对我鞠躬,是对我的感谢。我对他还礼,是

对他的尊重。”高培钦说,不论是老人鞠躬他还礼,还是老人下跪他搀扶,他始终觉得这只是自己作为一个医护人员应该做到的。自己一个小小的举动,却让他人觉得很需要,这让他意识到自己工作的重要性。在以后的工作中,他会带着医护人员的责任和患者的信任,激励自己更好地服务患者。



请扫码观看护士下跪还礼视频

出差高铁上、旅游大巴上……他们救人,不止在医院

肾结石乘客高铁上疼得倒地 郑州医护人员悉心照料到下车

本报讯 3月23日,阜外华中心血管病医院医护人员在G587次高铁上救助了一名肾结石患者。

事发时,该院护理部副主任于漫、CCU护士长马凌燕等人在前往武汉的高铁上听到广播:“10号车厢有乘客出现紧急情况,乘客中若有医护人员,请迅速前往帮助。”于漫一行立即赶往10号车厢,发现患病乘客因疼痛已倒地不起。经检查询问,初步认定该乘客是肾结石引起的疼痛。根据乘客的情况,于漫等人在随车药箱选择合适的药物协助该乘客服药并大量饮水。

据介绍,患病乘客65岁,由于路途奔波,导致肾结石因体位的变化发生疼痛。经过医护人员半个小时的悉心照料,患者的疼痛逐渐缓解,在高铁即将到达终点站时,患病乘客的体温已经降至36摄氏度。车辆进站后,患者病情暂时平稳,结合他坚持要回到湖南接受手术治疗的个人意愿,医护人员认真与车站工作人员做好病情交代和换乘交接后,离开高铁站。次日,医护人员再次和患者家属取得联系,了解到患者已在湖南当地医院进行住院和手术治疗。郑报融媒记者 王治 实习生 高凡 通讯员 张楚洋

同行游客突然昏迷不醒 退休大夫人工呼吸抢救10多分钟

本报讯 3月24日,郑州某微信朋友圈的朋友们组团去鄱陵游玩,一名50多岁的女游客突然昏迷,牙关紧咬,不省人事。车上一名退休女大夫一边对女游客做心脏复苏,一边做人工呼吸,10多分钟后,女游客被抢救过来了。

据了解,事发当日下午2点多,一行人乘车赶往鄱陵鹤鸣湖时,车上50多岁的女游客赵仙凤突然晕倒,双目紧闭,牙关紧咬。大家找来速效救心丸,试图掰开嘴,但一时无法把她的嘴弄开。正巧另外一辆车上乘坐着郑州人民医院退休医生、59岁的徐兆革,她闻讯后立即前去救人。徐兆革跪在地上,为赵仙凤按压

心脏,做心脏复苏,并指导其他几名游客帮忙。每做30个按压后,徐兆革就口对口对赵仙凤做人工呼吸,连续进行了10多分钟,昏迷的赵仙凤渐渐醒了。赵仙凤同行的朋友李爱荣也一直跪在地上,握着大夫徐兆革的手连连感谢。

记者电话联系李爱荣时,电话那头她激动地说:“我的朋友赵仙凤救过来了。目前正在休息,我替她感谢帮助她的这么多好心人!如果没有徐大夫危急之时挺身而出,我的朋友可能已不行了!”郑报融媒记者 徐富盈 线索提供 刘先生